

十四运会宝鸡赛区比赛即将举行—— 7800余名志愿者 整装待发

石宝军



志愿者进行技能训练



志愿者粉刷跑道



志愿者进行培训

第十四届全国运动会宝鸡赛区比赛即将举行。近日，笔者从十四运会和残特奥会宝鸡执委会志愿服务部了解到，我市招募的7800多名志愿者，通过培训、演练和测试赛，熟悉了工作岗位，他们为十四运会和残特奥会的顺利开展，做好了充足的准备。

青年踊跃报名 参与志愿服务

据了解，十四运会和残特奥会宝鸡执委会志愿服务部由团市委牵头，市委文明办等部门配合，全面负责赛会志愿者、城市志愿者和社会志愿者的招募、培训、管理等工作。

“注意啦！十四运会和残特奥会宝鸡赛区城市志愿者报名火热进行中……热烈欢迎全市广大青年踊跃参加，共同做好我市城市志愿服务工作！”据十四运会和残特奥会宝鸡执委会志愿服务部副部长胡永康介绍，从今年3月至今，志愿

部就开始发布招募公告，广大青年踊跃报名，每天的咨询电话近百个；与此同时，他们积极和一些单位联系，从宝鸡文理学院、宝鸡职业技术学院、陕西机电职业技术学院、陕西中北专修学院、宝鸡铁路技师学院招募了赛会志愿者1000多名；依托14个城市志愿服务站，面向党政机关、企事业单位、社会组织招募城市志愿者1000多名；依托31个社会志愿服务项目，面向全社会招募社会志愿者5000多名。

志愿者集结完毕 随时准备上岗

3月20日前后，志愿服务部对前期招募的赛会志愿者进行了5个轮次的培训，主要就特奥知识、志愿服务内容、岗位特点进行了系统培训，并进行了演练。目前，这些志愿者已经圆满完成特奥足球比赛、十四运足球和水球、十四运群体比赛乒乓球项目测试赛志愿服务工作。这次十四运

会和残特奥会，我市承担十四运会女子足球(U18组)和水球两个比赛项目、十四运群体项目乒乓球比赛，以及特奥会的全部9个比赛项目(田径、足球、游泳、乒乓球、篮球、滚球、举重、轮滑、羽毛球)，共涉及市体育场、宝鸡职业技术学院足球场、市游泳跳水馆、凤翔区体育馆等6个比赛场馆。据悉，为办好此次盛会，宝鸡执委会志愿服务部先后邀请了具有大型赛事服务经验的资深志愿者和多名相关领域的知名人士，立足宝鸡实际和赛事所需，以培养志愿者的综合能力为出发点，系统设置培训课程，围绕十四运会和残特奥会相关知识、志愿服务业务技能、赛会礼仪形象和宝鸡市情等进行培训。通过培训，激励和引导志愿者自觉践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，努力让志愿服务成为全运会的靓丽名片。

为了更好地服务十四运会和残特奥会，来自宝鸡文理学院的礼仪

志愿者丁思文不断学习相关知识，积极参加每一场培训，并详细记录下学习内容。在她参加的多场测试赛中，坚守岗位，认真完成志愿服务工作，获得了工作人员的一致肯定。丁思文表示，“志愿服务是保障赛事顺利进行的重要一环，作为一名颁奖礼仪志愿者，我将立足工作岗位，践行‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿者精神，努力圆满完成各项志愿服务任务。”

志愿者张泽轩说：“我是一名竞赛组织处的志愿者，接受了专业培训和测试赛的实践锻炼，我将力争在十四运会正赛中提供更加专业的志愿服务，彰显志愿者风采。”

胡永康说，目前，志愿者已全部集结完毕。在十四运会和残特奥会宝鸡赛区，7800多名志愿者将充分展示热情洋溢、文明友爱的精神风貌，努力让志愿服务成为十四运会和残特奥会的靓丽名片，让志愿者成为文明行为的最美代言人。

十四运会比赛门票开始发售

记者从第十四届全国运动会组委会了解到，十四运会比赛门票近日正式开始面向公众销售。公众可通过十四运会官方票务网站(https://tickets.2021shaanxi.com)、官方微信小程序(十四运官方票务)或全国100家官方门票代售网点购买比赛门票。

根据十四运会票务政策，观众在购票及观赛前需遵循以下规定：至少于观赛前8小时在微信小程序提前实名注册“陕西全运通平台”，扫描观赛票二维码进行实名绑定，并于观赛当天进行健康打卡；在开赛前72小时内进行一次核酸检测，建议入场时携带核酸检测阴性证明。适龄人员(18岁以上人员，根据国家政策随时调整)须在观赛前14天完成新冠疫苗全程接种；在开赛前通过微信小程序“陕西全运通平台”上传

新冠疫苗接种和72小时内核酸检测阴性证明；携带本人有效身份证件及当场有效门票入场，按指定座位或区域就座；外地观众要及时关注赛区疫情防控政策。

据了解，本阶段面向公众销售12个项目、123个场次的比赛门票，具体包括手球、蹦床、排球女子U19组、拳击、艺术体操、排球男子U20组、柔道、举重、排球女子成年组、空手道、武术(散打)、摔跤。更多比赛项目的门票将陆续开放线上销售。本阶段门票销售每笔订单最多可以购买六张门票，可多次提交订单购买门票。为了减少人员接触，公众购买十四运会比赛门票时可选择邮寄或取票码取票。

第十四届全运会将于9月15日至27日在陕西省举行。(据新华社)

我市社会体育指导员达11700多人 每千人拥有社会体育指导员3名，高出国家标准

本报讯 8月20日下午，程小丽带着她的舞蹈队在市区九龙广场排练。作为一名操排舞的社会体育指导员，这些年，她已经带动五六千人加入到体育锻炼的队伍中来。据悉，目前我市入网注册的社会体育指导员人数达11700多人，平均每千人拥有社会体育指导员3名，高出国家标准。

社会体育指导员是指在群众性体育活动中义务从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作的人员，他们是全民健身的骨干力量。从上世纪90年代开始，我国开始推行社会体育指导员技术等级制度，社会体育指导员由低到高分分为“三、二、一、国家”等4个技术等级。近年来，我市将机关、企事业单位干部职工和学校体育教师、村组干部及经常参加健

身锻炼的人群纳入骨干队伍培养体系，采取市、县联动的方式，积极举办社会体育指导员培训班和全民健身大讲堂。到目前为止，全市入网注册的社会体育指导员人数达到11700多人，平均每千人拥有社会体育指导员3名，已经高出国家标准要求的“十四五”期间每千人拥有社会体育指导员2.16名的标准。这些年，程小丽也是从三级社会体育指导员逐步晋升到国家级，在这个过程中，她一直进行操排舞的推广、培训和教学工作。

我市还成立了社会体育指导员健身巡回辅导小组，到各县区镇村、城市社区、公园等健身站点，积极开展健身知识培训和辅导，有效增强了全民健身志愿服务的实效性。

本报记者 王玲

应急演练保安全



近日，十四运会和残特奥会宝鸡执委会环境保障部在市游泳跳水馆开展了十四运会和残特奥会安全保障应急演练活动，市生态环境局、市住建局和宝鸡中燃公司参加了演练。此次演练重点检验

了比赛场馆供水管道爆裂、燃气管道泄漏及场馆周边大气和水污染的处置能力。演练中，各部门密切配合、反应快速、处置得当，达到了预期目的。

石宝军 摄

美化环境喜迎八方宾朋

——十四运会和残特奥会环境综合整治小记

温瑶瑶

赛场上，有拼搏、有成绩；赛场外，有温度、有品质。十四运会和残特奥会是一场体育盛会，更是对一座城市品位和服务的一次“体检”。如何提升城市景观品质，从而以良好的城市风貌迎接八方宾朋？笔者近日从十四运会和残特奥会宝鸡执委会环境保障部了解到，今年以来，他们以环境保障为主线，以展示宝鸡新形象为目标，抓整治、搞项目、建机制，十四运会和残特奥会环境综合整治成效显著。

“为迎接这场盛会，我们对涉及运动会场馆、酒店等重要路段开展了环境综合整治，对存在缺陷问题的无障碍坡道进行了全面排查和改造，美化环境，以便让运动健儿和市民切实感受到这座城市的温度。”宝鸡执委会环境保障部工作人员说，他们专门成立了环境整治工作领导小组和无障碍建设改造领导小组，制定下发《十四运和残特奥会环境综合整治工作方案》《宝鸡市第八届全国特殊奥林匹克运动会无障碍建设



市体育场门前的新景观 石宝军摄

与改造工作实施方案》等相关文件，召开相关单位负责人会议，对环境整治和无障碍建设改造任务进行安排部署，细化分解任务，落实责任单位，明确时限要求。

为了提升体育场馆周边绿化景观效果，我市对体育场周边2.8万平方米的绿化景观进行提升改造，其中包括石鼓路两侧、公园南路节点绿地和火炬路分车带现有绿地等，目前工程已进入收尾阶段。平整的草坪、曲

折的步道、各色花卉竞相开放……笔者看到市体育场周边的几处小游园彻底换了新颜。“这次改造时间紧、任务重，我们倒排工期，加班加点工作，从7月初到现在用了40多天基本完成了。”市城市管理执法局相关负责人说。此外，渭滨区城市管理执法局按照“花满宝鸡、扮靓陈仓”实施方案，在滨河道沿线4公里，每个道路交叉节点都种植了花卉景观，40余种鲜花竞相开放，为这

条道路增色不少。

俗话说，人有“三急”。出门在外，公共厕所能为群众提供方便。在市区石鼓路宝鸡体育馆西门公交站后面，我市首座大型装配式公厕投入使用。“这座公厕除了男女卫生间外，还设置了第三卫生间，专供有行为障碍者或行动不能自理的群众使用。”市城市管理执法局工作人员介绍，每个卫生间内都设有紧急按钮，如厕者遇紧急情况可按下按钮发出警报，后台及厕所管理人员就会及时对其进行救助。值得一提的是，这座公厕还配有连接大数据的智能数据采集系统，厕所管理人员可以根据大屏幕显示的环境气体、人流量等监测数据，更加有效地对厕所卫生进行管理。据了解，为方便市民、助力十四运，市城市管理执法局还对场馆周边7座公厕进行了提升改造，在改造中对有条件的2座公厕还增加了第三卫生间，场馆周边新增6座移动式生态公厕和272个分类果皮箱也已全部安装到位。

十四运会和残特奥会即将拉开帷幕，宝鸡执委会环境保障部工作人员说：“我们将‘定人、定场馆’强化对8个场馆、8个酒店的管控、监测，做到专人监管、专人监测、专人巡查，确保以整洁、优美的城市环境迎接各方来客。”

十四运会太极拳展演陕西选拔赛： 金台区太极拳团队进入决赛



金台区太极拳团队参赛视频截图

本报讯 近日，在十四运会群众赛事活动展演类项目太极拳陕西展演团队选拔赛上，金台区太极拳团队进入决赛。

据了解，此次选拔赛是陕西省首次通过视频录像对群众项目太极拳进行评审，是常态化疫情防控形势下的比赛形式创新。此次选拔赛共设太极拳、二十四式简化太极拳、四十二式太极拳竞赛套

路、四十二式太极剑竞赛套路4个分项，共有来自全省12支队伍140名选手参赛。选拔赛分为预赛和决赛，采用线上评审。金台区太极拳团队参加四十二式太极拳竞赛套路比赛，最终进入了决赛。据悉，选拔赛各项目各组别第一名，可代表陕西参加十四运会群众赛事活动展演类项目太极拳比赛。(宋文君)

